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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Staatssecretaris van Justitie 
en Veiligheid over de samenwerking tussen Italië en Libië (ingezonden 15 mei 
2018) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat Italië de Libische kustwacht coördineert? 
Wat is hierop uw reactie?1 

Vraag 2
Klopt het dat Italië directe steun aan de Libische kustwacht geeft door middel 
van hulp van Italiaanse oorlogsschepen, helikopters en geavanceerde 
radartechnologie? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op de stelling van Charles Heller, een van de auteurs van de 
studie, dat de Europese Unie (EU) doet aan «refoulement met volmacht»? 

Vraag 4
Hoe verhoudt het nieuws dat Italië de Libische kustwacht rechtstreeks 
aanstuurt waardoor migranten onder andere in detentiecentra belanden zich 
tot de eerdere stelling van het kabinet dat die centra inhumaan zijn?2 

Vraag 5
Vindt u dat als een entiteit een andere entiteit alle mogelijkheden en 
instructies geeft om een misdaad te begaan de eerste medeplichtig en 
verantwoordelijk is? 

Vraag 6
Vindt u dat als een entiteit een andere entiteit alle mogelijkheden en 
instructies geeft om het beginsel van refoulement te schenden de eerste 
medeplichtig en verantwoordelijk is? Zo ja, wat betekent dit dan voor het 
handelen van Italië ten aanzien van de refoulement van Libië inzake 

1 Italië coördineert de Libische kustwacht, de standaard 8 mei http://www.standaard.be/cnt/
dmf20180507_03502613

2 EU-Libië deal juridisch onder vuur, de Volkskrant 8 mei https://www.volkskrant.nl/nieuws-
achtergrond/eu-libie-deal-juridisch-onder-vuur-maakt-europa-zich-schuldig-aan-het-
uitbesteden-van-mensenrechtenschendingen-~b8a7f5f8/
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migranten vanuit internationale wateren? Zo nee, waarom ziet u hier een 
verschil met andere misdaden, bijvoorbeeld in het gehele strafrecht? 

Vraag 7
Herinnert u zich uw antwoorden van 19 december 2017 op Kamervragen over 
reddingsmissies op zee?3 

Verandert het feit dat Italië – lidstaat van de EU – de Libische kustwacht 
directe steun geef, uw antwoord op de vraag of de Europese Unie (EU) 
medeplichtig is aan het terugsturen van vluchtelingen naar een onveilig land 
aangezien u er eerder vanuit ging dat de EU slechts investeerde in de training 
van de Libische kustwacht? Zo ja, waarom? 

Vraag 8
Wat is uw reactie op de rechtszaak die door Global Legal Action Network 
tegen Italië is aangespannen? Heeft u hierover contact gehad met Italië en het 
netwerk aangezien deze zaak gevolgen voor het hele Europese handelen ten 
aanzien van Libië kan hebben?4 Zo ja, wat heeft u besproken? Zo nee, bent u 
bereid dit alsnog te doen?

3 Aanhangsel Handelingen, Vergaderjaar 2017–2018 nr. 734
4 Migranten slepen Italië voor de rechter, Financieel Dagblad 8 mei, https://fd.nl/economie-

politiek/1253274/migranten-slepen-italie-voor-de-rechter
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